

ЦИЈЕНА:

За Црну Гору на годину 8 круна, на по године 4 круне.
За Аустро-Угарску, Босну и Херцеговину на годину 12 кр. на по године 6 круна.

За све остале земље годишње 20 франака у злату, на по године 10 франака у злату.

Претплата се прима само у годишњим и полугод. роковима.

Поједини број 20 пара.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштом, само у ново-средњо административни „Глас Црногорца“ на Цетиње, а које је наручије, г. Вољу Рамадановићу, К. П. агену у Нотор

Домин се шаљу Уредништву. Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се: за сваку ријеч или за број од пет цифара по 4 пара за први пут, а за сваки даљи пут по 2 пара.

Власник: Државна Штампарија

Издаје суботом

Одговорни уредник: Филип Јерговић.



Њ. СВЈ. КЊАЖЕВИЋ СТАНИСЛАВ

Тужни глас звона објавио је јутрос Црној Гори губитак једнога од чланова Узвишеног Владалачког Дома, губитак младог Књажевића Станислава. Овај тешки удар није само ранио срца узвишенијех Родитеља младога Књажевића и цијелог Владалачког Дома, него је дубоко потресао и душу сваког Црногорца до најсиромашније сељачке колибице, јер су Црногорци увијек дијелили добро и зло са својим обљубљеним и много заслужним Владалачким Домом. Што је радовало народ црногорски, радовало је и чланове Владалачког Дома, а што је растуживало Црну Гору, и Њих је растуживало. Они су увијек предњачили народу и у сретним данима и у његовим тешким тренутцима, а зато је и народ пажљиво пратио сваку појаву у Владалачком Дому и свакој се Његовој срећи радовао, а сваки Његов губитак сматрао губитком Црне Горе. Добро рече једном приликом Господар: „гдје Црну Гору боли, и Мене боли, а увјерен сам, гдје Мене боли да и Црну Гору боли“. Тако је било увијек у Црној Гори, тако је и данас, а тако ће бити и у будуће, док наших гора постоји и никаква сила то преврнути неће. Божје Провиђење, које шаље људима разна искушења, нека узвишеним Родитељима и цијелом Владалачком Дому удијели снаге и моћи, да издрже овај толико тешки удар, а у њиховој великој жалости нека их блажи и најискреније саучешће оданог и вјерног народа црногорског!

Књажевић Станислав, млади син Њ. В. Књаза Мирка, родио се на Цетињу 17. јануара 1905. године. Са својим старијим братом Књажевићем Стеваном растао је млади Књажевић Станислав у Дому својих узвишених Родитеља а под окриљем свог Узвишеног Дједа и Бабе, који су Своје миле унуке неисцрпном љубављу обасипали. До јесенас млади Књажевићи били су потпуно здрави, док одједном не оболеше од тифа. Болест се развијаше нормално и Књажевићи бијашу већ кризу пријешли, али се од пошљедица тешке болести слабо опорављаху. Особито Књажевић Станислав бијаше из дана у дан све слабији, те се најпослије Њихова Височанства Књаз Мирко и Књагиња Наталија ријешили, да по савјету наших љекара и талијанског стручњака д-ра Филије, који је из Рима нарочито послан био, узвишеној Дјечи потраже лијека у промјени климе. 10. о. мј. пошла је Њ. В. Књагиња Наталија с Књажевићима у Боку, да ту с њима на Књажевском јахту проведе неко вријеме а преко зиме да се задржи у Улцињу. Међутим, мало дана иза доласка у Боку, стање здравља Књажевића Станислава и поред најревносније њега и заузимања од стране љекара, којима је био призват још и которски љекар д-р Верона, погорша се тако, да је оздрављење било искључено. Професор д-р Ешерих, позват из Беча, могао је на жалост ту претпоставку само потврдити, али је зато ипак за старијег Књажевића Стевана дао добријех нада. На глас о тешком обољењу Књажевића Станислава похитао је и Њ. В. Књаз Мирко у пратњи ађутанта г. Михаила Поповића у Боку, а назад два дана пошла је тамо и Њ. В. Књагиња Ксенија у пратњи министра војног г. бригадира Митра Мартиновића и остали су тамо до потоњег часа.

Књажевић Станислав преминуо је данас на јахту код Котора у 7¼ сати изјутра, а чим је тужни глас дошао на Цетиње, одмах га је звоно са „Табље“ народу огласило. Књажевска Влада извијестила је телеграфски све вла-

сти у земљи о смрти Књажевићевој и изјавила Највишу жељу, да депутације не долазе на погреб, јер су сва црногорска племена и онако већ овдје заступљена преко својих народних посланика. На Дворовима, страним посланствима и државним здањима истакнуте су одмах заставе на по копља. Све радње се по вароши затворише, а грађанство у великим масама пошло је пред Двор, да Њ. Кр. В. Господару изјави саучешће. И чланови дипломатског кора одмах су похитали у Двор и у знак саучешћа записали се у књигу Њ. Кр. В. Господара и Њ. В. Књаза Мирка, а Њ. Кр. В. Књагиња Милена примала је цио дан грађанке, које су у великом броју на саучешће долазиле. С Цетиња пошле су у Котор двије депутације: једна од народних посланика одабраних од Народне Скупштине, а предвођена својим потпредсједником, а друга од четири виша чиновника као представника Књажевске Владе.

У данашњој сједници Народне Скупштине саопштио је предсједник одмах по отварању сједнице тужну вијест, која је задесила наш узвишени Владалачки Дом и Црну Гору губитком младог Књажевића Станислава и прочитао је депешу, којом Народна Скупштина изјављује у име своје и цијелог црногорског народа Њиховим Височанствима Књазу Мирку и Књагињи Наталији своје најтоплије саучешће. Предсједник је иза тога у знак жалости закључио данашњу сједницу, а Народно је Представништво одатле корпоративно пошло у Двор, те је и Њ. Кр. В. Господару изјавило своје саучешће.

Мртво тијело преминулог Књажевића Станислава доћиће вечерас на Његуше, ту ће преноћити, па ће сјутра око 11 сати приспјети на Цетиње и по подне у 3 сата бити погребено у дворској гробници.

